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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 168 
 

FECHA:  OCTUBRE 30 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy buenos días para todos mis compañeros de la mesa directiva, a los 
Honorables Concejales que nos acompañan y funcionarios del Concejo, le damos 
un saludo muy especial al Doctor Eddy Farley Echeverri Secretario de la Gerencia 
De Desarrollo y Progreso, a la Doctora Dora Alba Zapata Directora de 
Participación Ciudadana, a la Doctora Claudia Vanegas, Directora de Desarrollo 
Económico y a todo se excelente equipo de trabajo, Doctor Echeverry que bueno 
que hoy los secretarios están teniendo algo muy característico de la 
administración, si es una directriz me parece excelente que la estemos cumpliendo 
y es estar acompañados de todo su equipo de trabajo, esto también nos da 
identidad, nos da sentido de pertenencia y esto muestra el grado de 
responsabilidad precisamente de la secretaria y del equipo de trabajo. 
 
Siéntanse entonces todos los que nos acompañan funcionarios de la 
administración, los ediles y algunas personas de la comunidad que nos 
acompañan de acciones comunales. 
 
señor secretario sírvase a leer el orden del día de Octubre 30 de 2017. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días Honorables Concejales y Concejalas, funcionarios del Concejo, 
compañero Doctor EddyFarley Echeverri López  Gerente de la gerencia de 
Desarrollo y Progreso con todo su equipo de trabajo y demás compañeros 
presentes en el día de hoy 30 de Octubre de 2017, damos inicio a esta sesión 
plenaria con el siguiente orden del día, siendo las 8 y 10 minutos. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRY LÓPEZ DE LA 

GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO CON EL TEMA: INFORME DE 
GESTIÓN PARA EL AÑO 2017.  

3. COMUNICACIONES. 
4. PROPOSICIONES. 
5. ASUNTOS VARIOS. 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
verificamos el quórum señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   
ALEXANDER VARELA ARTEAGA  Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
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JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO       
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO            
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum para deliberar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día, con el uso de la palabra al honorable concejal 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO. 
 
TIENE LA PALABRA EL CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO 
 
Gracias señor presidente un saludo a usted y a todos los invitados en el día de 
hoy, el Doctor Eddy y su equipo de trabajo y a la comunidad que nos acompaña, 
como no quiero de pronto interrumpir ahorita la presentación del Doctor Eddy y su 
equipo de trabajo quisiera solicitar que a las 9 me debo de retirar por un 
compromiso de partido, a representar el Partido Conservador en el Directorio 
Departamental, entonces le solicito el permiso a usted y a la mesa directiva señor 
presidente, Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal no hay ningún problema, le agradezco el respeto por 
la corporación y también expresarle Doctor Eddy, hoy tenemos ausencia 
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solamente voy a expresarle por los que están en unas situaciones de salud 
delicadas, el honorable Concejal NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
me llamo y está en un proceso de unos exámenes,JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ y JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO están en un proceso de recuperación 
de una cirugías que les practicaron y el honorable Concejal MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO se ha encontrado hospitalizado, de resto no tengo reporte 
de ningún otro honorable Concejal, de antemano pues me disculpo creo que 
puede notar la ausencia de los concejales pero creo que cuando se dice los que 
somos, somos los que estamos entonces bienvenido Doctor Eddy a su informe de 
gestión, recuerde que hoy la dinámica lo faculta entonces a usted, a su equipo de 
trabajo en la intervención que requieran hacer, si requieren aclarar o si requieren 
también aportarle algo a su exposición, bien pueda Doctor Eddy entonces tiene la 
palabra, un saludo al Doctor Boris Rivera por parte de la alcaldía muchas gracias 
por acompañarnos Doctor Boris, bien pueda Doctor Eddy tiene la palabra.      
 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo especial a la mesa directiva, a los 
corporados que nos acompañan, a mi equipo de trabajo que gracias a ellos pues 
podemos avanzar en esta gestión de la gerencia y a la gente de la comunidad. 
 
Lo primero es decirles que la Gerencia De Desarrollo y Progreso mañana cumple 
un año de creada, fue a través de una resolución donde el objetivo era contribuir al 
desarrollo comunitario, organizativo, económico del Municipio de Bello mediante la 
implementación de políticas, planes, programas y proyectos orientados al fomento 
del empleo digno, la participación ciudadana, la asociatividad , el emprendimiento, 
la competitividad, el fortalecimiento de nuevos liderazgos y la generación de 
oportunidades de progreso para los habitantes. Este era el objetivo con el que se 
ha creado la Gerencia hace un año a hoy ya tenemos algunas actividades que se 
han podido llevar acabo que son las que les vamos a enumerar, se creó con seis 
empleados de planta, hoy tenemos trece contratistas, atendemos diferentes 
grupos sociales de la comunidad y ya les vamos a ir contando el informe de 
gestión que tenemos a 30 de Septiembre de 2017 de la Gerencia de Desarrollo y 
Progreso. 
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¡Se bloqueó¡ , bueno acá podemos mirar que la Gerencia De Desarrollo y 
Progreso se encuentra conformada por dos direcciones, una que es la Dirección 
de Desarrollo Económico desde donde manejamos el diseño de la ruta de 
empleabilidad, diseño e implementación de la ruta de emprendimiento y 
empresarismo, la promoción, orientación y gestión turística y desde la Dirección de 
participación ciudadana esta : la escuela de cultura politica y formación ciudadana, 
la dotación de espacios institucionales, el fortalecimiento administrativo a las 
organizaciones sociales y los juegos deportivos, recreativos, culturales de aso 
comunal. 
 
Desde la Dirección Administrativa de Participación Ciudadana que es la línea 5 del 
plan de desarrollo donde tenemos participación y gobernanza los programas que 
atendemos son de la junta de acción comunal y las juntas administradoras locales 
con unos objetivos muy claros: fortalecer la participación ciudadana desde los 
diferentes entes de representación empoderando los líderes del Municipio de Bello 
que por medio de su red aporten al mejoramiento de la calidad de vida de la 
comunidad promoviendo el desarrollo local, realizando control político y mejorando 
las condiciones de convivencia y paz.  
 
El día de ayer estuvimos acá en el recinto, inclusive algunas juntas de acción 
comunal tuvieron la oportunidad de expresarse y comentaban diferentes roles que 
ellos están en este momento activando para con el Municipio y nos pareció muy 
importante porque con ellos es que nos articulamos, que ellos son el puente entre 
la administración y la comunidad, porque nosotros nunca alcanzamos a llegar a 
todas las partes del Municipio, pero esos comunales, esos ediles son las personas 
que nos alcanzan a traer toda la información y todas las inquietudes y que 
nosotros desde la Gerencia las vamos potencializando y las vamos renovando con 
el fin de que el Alcalde las apruebe y podamos seguir avanzando, entonces el 
primer proyecto es la escuela de cultura politica y formación ciudadana, el 
presupuesto aprobado para 2017 fueron 120 millones de pesos, el asignado por la 
Secretaria de Hacienda para este proyecto fueron 25 millones de pesos. Las 
diferencias en el aprobado y el asignado es por el tema de que cuando en la 
contabilidad y presupuesto hace unos ejercicios y deben priorizar de acuerdo a los 
ingresos y las actividades que hay pues nos dieron esta parte por ahora y con eso 
hemos alcanzado hacer lo siguiente: La meta del cuatrienio que en su momento 
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aquí solicitaron que aclaráramos, son 20 programas de capacitación y/o asistencia 
y lo del plan de acción de 2017 son cinco, a hoy llevamos cuatro capacitaciones o 
programas para esta meta y nos queda un acumulado del cuatrienio de nueve y 
que para el cuarto trimestre estaremos cumpliendo con la que nos queda restando 
y la población atendida son 463 personas, entre ediles y dignatarios para el 
cumplimiento de la meta y que la capacitación que nos falta se hace en este último 
trimestre. Hay que aclarar que este informe es a 30 de Septiembre, entonces por 
eso las actividades del último trimestre todavía no las estamos teniendo en cuenta. 
 
La otra meta era 50% de las JAC y la JAL con acompañamiento en la construcción 
de planes de desarrollo institucionales, ese proyecto por cuestiones estrictamente 
presupuestales se recomendó desde planeación que lo pasáramos para ejecución 
2018 y 2019.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa Secretario un segundo que el honorable Concejal MAURICIO 
ALBERTO MEJÍA OCAMPO tiene algo para expresar, bien pueda honorable 
Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente, buenos días a todas las personas que se encuentran en 
el recinto, una bienvenida especial a usted Secretario y a su equipo de trabajo, 
Señor Secretario y a usted se le dio explicación de porqué no se le hizo la 
asignación de lo que nosotros en Noviembre de 2016 habíamos aprobado para 
esa vigencia fiscal del 2017, por que míreme Señor Presidente lo que pasa es que 
no está el Secretario pero entonces a ver las niñas de la asistencia de 
comunicaciones, porque entonces yo si quiero Señor Presidente porque esto es 
un común denominador que todos los secretarios estén pasando por acá diciendo 
que han deficitado todos los programas y que no se les ha dado oportunamente el 
dinero y acaben los programas para poder hacer la gestión pertinente a través del 
año e ir cumpliendo los indicadores de gestión de su plan de desarrollo, entonces 
yo si quisiera tener una pregunta muy precisa para Secretaria de Hacienda, ¿A 
cuales secretarías y a cuales programas no se les asigno el presupuesto que los 
Concejales adoptamos en 2016?, para poder nosotros mirar esos dineros que ya 
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se están diciendo , que son casi el 75% aproximado lo que están pagando los 
secretarios en donde están, hay unos que son desde la urgencia manifiesta y 
nosotros entendemos ese proceso y por eso nosotros también queremos ir 
comparando esa cantidad de dinero con la urgencia manifiesta misma, porque 
mírenme el pantallazo del domingo a mí siempre se me quedo en la mente y yo 
tengo una cabeza grandecita, es que Bello hizo una inversión de 273 mil millones 
de pesos en inversión social en el 2017 y tiene una proyección de trecientos tres 
mil millones para el 2018, pero entonces dónde están esas inversiones si los 
secretarios de despacho no se les dio el presupuesto que proyectado 
técnicamente por la Secretaria de Hacienda entonces no sé qué paso con eso, 
entonces a mi si me deja eso preocupado  y esto lo pongo como , desde el inicio 
gracias perdón a la palabra Señor Presidente para también cuando estemos 
haciendo la participación en el control que al Secretario le tenemos que hacer 
también estemos pendientes de esta disponibilidad presupuestal corta y escasa 
que de pronto hubo para los programas, muchas gracias Señor Presidente y 
muchas gracias a las niñas si tomaron atenta nota a la pregunta que quiero 
hacerle a Secretaria de Hacienda.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
 A usted honorable Concejal MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO y estamos 
atentos porque precisamente el Miércoles primero también estamos en sesión con 
la compañía de la Secretaria de Hacienda, entonces por favor Carmen el oficio lo 
hacemos llegar en el día, si es posible en el día de hoy para que ya el miércoles 
tengamos una respuesta con el Doctor Zuluaga.  
 
Muchas gracias bien pueda Doctor Eddy.    
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Muchas gracias Presidente, Concejal si usted tiene toda la razón ya hicimos y 
elevamos la inquietud porque llevamos en el cargo quince días, estoy esperando 
que me aclaren muchas situaciones, la respuesta que me dieron fue estamos 
organizando presupuesto para 2018 que después nos sentábamos analizar, pero 
créame que apenas la tenga inmediatamente se la voy a trasladar. 
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Bueno aquí podemos ver pues las evidencias de las reuniones que se hicieron en 
este primer proyecto que fue unas sesiones donde se  le decían a cada uno de los 
ediles cuáles son sus funciones, cual es el rol que ellos cumplen ante la 
administración y que también son un control político para nosotros, también está 
un fortalecimiento en competencia y un congreso Nacional de ediles que se hizo 
en Montería .  
 
Para el proyecto Numero dos  que es: Dotación del espacio de las organizaciones 
sociales, un presupuesto aprobado de diez millones y un asignado de cinco 
millones, entonces a hoy la meta del producto del cuatrienio son dos espacios 
institucionales dotados, la meta para 2017 es uno y lo tenemos pendiente para 
ejecutar en unas actividades que hay a finales de Noviembre de este mismo año.  
 
En el proyecto número tres que es: Fortalecimiento Administrativo a la 
organizaciones sociales teníamos un presupuesto aprobado de 120 millones de 
pesos y un presupuesto asignado de 247 millones de pesos, hay vemos una 
diferencia y es por el tema de que nosotros desde la secretaria por el rubro de la 
Secretaría de la Gerencia más bien se está pagando la seguridad social del tema 
de los ediles y el seguro de vida y también podemos ver que se llevó el acuerdo 
Municipal 004 del 10 de Abril de 2017 donde se aprobó el día de la acción 
comunal que es del segundo domingo de Noviembre, este año lo que vamos hacer 
es vamos apoyar una marcha que hay a nivel nacional para todos los comunales y 
para el ultimo Domingo de Noviembre tenemos la actividad conjunta de Aso 
comunal urbana y rural que ayer aclarábamos que es uno solo, pero por alguna 
razón ellos se denominan, unos rurales y unos urbanos. Fortalecimiento 
administrativo a las organizaciones sociales la meta del producto del cuatrienio 
son 80 proyectos de inversión social con organizaciones comunales legalmente 
constituidos, lo que nosotros hemos hecho es que 27 personas las hemos 
capacitado en proyectos comunitarios en alianza con el Área Metropolitana para 
ejecutar 2018,2019. Para cada uno de estos proyectos ellos tienen que acceder a 
una capacitación de tal manera que aprendan a presentar los proyectos, previa 
orientación de la Gerencia de Desarrollo y Progreso y en este caso nos apoyamos 
en el Área Metropolitana y también se les hizo seis reconocimientos a las 
organizaciones sociales para el cuatrienio, en este año ya cumplimos con 1 y que 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
   
 

Acta N° 168 del 30 de Octubre de 2017 9 de ….. 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

estamos cumpliendo en este momento para el 2017 que también va en el día de la 
acción comunal. 
 
Fortalecimiento administrativo de las organizaciones sociales hay dos jornadas de 
identificación para la población Bellanita, se realizó una que fue en el 2016  donde 
se beneficiaron a 1229 personas y también tenemos el compromiso para el 
cuatrienio de una elección de juntas de acción comunal que ya se hizo en el 2016 
y fue por 1530 dignatarios, que son los que componen las juntas de acción 
comunal a hoy. También tenemos 100 reuniones que permiten el crecimiento 
institucional a hoy para 2017 tenemos el compromiso de 30, hemos llevado a cabo 
28 donde hemos estado con 38 dignatarios y ediles los cuales se han encontrado 
en diferentes reuniones con nosotros y nosotros también hemos ido a visitarlos, 
porque es un compromiso también de la Gerencia y de llevar a cabo una de las 
acciones comunales para evitar el desplazamiento que ya les queda más fácil y 
que la participación es masiva, llevamos también un compromiso de cierre uniones 
de la mesa interreligiosa que permite el fortalecimiento para el Municipio de Bello, 
la meta para 2017 son cinco a hoy llevamos cinco reuniones, a perdón cuatro, 
cinco es el acumulado una se hizo en 2016 y cuatro en 2017, falta una por 
ejecutarse en el 2017, estas reuniones las hemos ido realizando, que ellos los 
activamos con algunas de las submesa económicas y de la submesa también de 
empleo y con ellos vamos participando y le damos cumplimiento a esta meta, aquí 
podemos ver pues las evidencias de las reuniones que hemos tenido con cada 
una de las organizaciones sociales, la reunión de vigilancia, inspección y control 
en Granizal, un informe de ASOCOMUNAL rural San Félix y la entrega de las 
herramientas para el fortalecimiento de las instituciones. 
 
El proyecto número cuatro : Que es juegos deportivos, recreativos y culturales 
ASOCOMUNALES para la convivencia y la paz, entonces nos aprobaron un 
presupuesto para 2017 de 38 millones de pesos, pero nos asignaron 14 millones 
de pesos, cuál era el objetivo 60 organizaciones participando en los juegos a hoy 
hemos invertido esos 14 millones de pesos en todo el tema de planeación y 
elaboración del proyecto los juegos comunales que el objetivo es darle inicio en 
Enero de 2018. 
 
Vamos a mostrar un video, porque ya cambiamos de dirección ya sigue, pasamos 
de participación ciudadana a la dirección de desarrollo económico. 
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Hay podíamos ver un video promocional de lo que es San Félix y es una de las 
cosas que le estamos aportando desde la Gerencia es el tema de la tendencia del 
turismo que va ser uno de los Clúster económicos al cual le tenemos que apuntar, 
porque las grandes ciudades están encaminadas a eso, al turismo y nosotros 
tenemos mucho por fortalecer, para el tema del ecoturismo ya firmamos una carta 
con el Área Metropolitana para que nos metan en todos los corredores turísticos 
de Antioquia y de hecho ellos ven a Bello como una alternativa, entonces ya sigue 
la dirección de desarrollo económico y sobre las, cada una de las curules esta una 
carpeta con todos los videos y toda la información del tema de la Gerencia que es 
bueno que lo vean, los videos promocionales y todo lo que manejamos desde la 
Gerencia y todo lo que tiene Bello para potencializar.  
 
“ Devuélvete una porfa” .  
 
La dirección de Desarrollo Económico es la línea 8 , sostenibilidad y desarrollo 
económico, programa turismo , paz y sostenibilidad, cual es el objetivo: promover 
el turismo como renglón económico local y regional incluyente sostenible con 
oportunidad de paz que permitan el posicionamiento de marca de ciudad.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Secretario me disculpa verificar, para verificar el quórum con los honorables 
Concejales y poder darle aprobación al orden del día, otra vez que nos han 
ingresado algunos compañeros, Señor secretario verifiquemos el quórum por 
favor.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto Señor Presidente, le comunico la presencia de los honorables 
Concejales: EDWIN ALEXANDER BUILES TORO, JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO,NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO, MAURICIO ALBERTO MEJÍA 
OCAMPO ya lo habían llamado, por lo tanto señor Presidente, honorables 
Concejales le comunico que hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día de Octubre 30 de 2017 anuncio que va cerrarse 
queda cerrado, aprueban honorables Concejales. 
 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Gracias Secretario, bien pueda Doctor Eddy tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Gracias Señor Presidente, el primer proyecto es la promoción, orientación y 
gestión turística Municipal, el presupuesto aprobado en 2016 para la vigencia 2017 
fueron  140 millones de pesos, nos asignaron reales 15 millones de pesos 750 mil 
con los cuales hemos podido hacer diferentes actividades, aquí podemos ver que 
estuvimos promocionando el tema turístico en San Félix con las cabalgatas 
ecológicas y tuvimos también experiencias de recorridos turísticos con Girardota 
con la etnos-Turismo. La meta del producto del cuatrienio son:   
 
Tres estrategias diseñas e implementadas para orientar y promover el turismo, 
ósea implementación, plan turístico y comunicacional, plan de formación y 
proyectos formulados. La meta para 2017 es uno y estamos pendientes de 
ejecutarla en el cuarto trimestre, donde vamos acceder a 231 personas donde  le 
vamos, o ya estamos porque ya está en ejecución el tema de lenguaje de señas y 
el decreto 345 que habla del plan prospectivo de turismo, también tenemos otro 
compromiso de tres fases del city marketing actualizadas y por cuestiones 
presupuestales se trasladó para el 2018 y otra de las metas es el cuatro 
encuentros de la submesa de turismo por año, para 2017 tenemos cuatro a hoy, 
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tenemos tres ejecutadas y tenemos una pendiente para el cuarto trimestre, aquí 
podemos visualizar cuales son las actividades que se hicieron con este proyecto, 
una jornada de fortalecimiento empresarial , donde nos acompañó fue un tour Pro 
Colombia y migración Nacional, también tuvimos una actividad con la Submesa de 
turismo que fueron tres reuniones y cuatro con un proyecto del aire y una 
formación en normas sectoriales en competencias y calidad.  
 
Tenemos otro programa que es empleabilidad digna y decente que empodere la 
inclusión y la paz, cual es el objetivo de este programa: Fomentar la formalización 
laboral enmarcado en el plan de desarrollo del Gobierno Nacional. El proyecto 
diseño de ruta de empleabilidad en el Municipio de Bello con impacto regional, nos 
aprobaron 25 millones de pesos nos asignaron 42 millones 525 mil y con esto fue 
que se llevó a cabo todo el análisis, estudio y posterior presentación del acuerdo 
005 del 2017 de la politica pública de empleo digno y decente, el cual fue avalado 
y aprobado por la Corporación y actualmente estamos en el tema de la 
reglamentación que estamos pendiente para entregarla al Concejo con el fin de 
que también sea por ellos socializada y aprobada. 
 
Otro proyecto que tenemos, era cinco estudios de factibilidad de empleo decente 
elaborados a hoy, a 2017, llevamos uno, estudio de factibilidad para la politica 
publica del empleo digno y decente que está dentro del tema de la politica pública 
de empleo digno y decente. Doce ferias y/o encuentros de empleabilidad 
realizados, esta es la meta para el cuatrienio, en el 2017 tenemos el compromiso 
de llevar seis ferias a cabo ya llevamos nueve donde hemos atendido 677 
personas, llevamos más o menos 82 casos exitosos que han surgido de estas 
ferias de empleo que se han realizado en cargo de la Gerencia, mil personas 
postuladas para el empleo de las cuales tendríamos que atender en 2017, 
seiscientos cincuenta y siete  y llevamos 944, eso lo hacemos con alianzas con 
algunas empresas y las cajas de compensación que participan activamente con 
nosotros de esta actividad y también estamos pendientesporque estamos 
renovando la agencia pública de empleo y como ustedes sabe a principio de este 
año tuvimos una visita donde nos hicieron unos requerimientos que estamos 
cumpliendo con ellos para volver activar la agencia pública de empleo, aquí 
podemos ver las evidencias pues de lo que hicimos, la Alcaldía invito al segundo 
foro de trabajo digno y decente, ofertas de empleo que las colocamos en las redes 
sociales y activamos la bolsa de empleo en las oficinas de la Gerencia y reuniones 
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también con la mesa de dialogo social que se han llevado a cabo entre 2016 y 
2017. 
 
Diseño de ruta de empleabilidad en el Municipio de Bello con impacto regional, se 
hizo la primera jornada de capacitación sobre formalización laboral y las ferias 
empresariales de las que hable anteriormente donde participa: la Alcaldía, la 
empresa privada y unas cajas de compensación. Tenemos otro programa que es 
Bello ciudad de progreso económico y sostenible, el objetivo es identificar los 
renglones productivos, ventajas competitivas y comparativas de Bello en un 
contexto regional, entonces el presupuesto que nos aprobaron el año anterior para 
esta vigencia fue de 30 millones de pesos, nos asignaron el tema de recursos 
propios 80 millones de pesos y recursos del balance 326 millones de pesos, aquí 
la diferencia es inversa a la de ahorita que era negativa, aquí es positiva, por aquí 
sacamos todo el proyecto del Banco de soluciones , que el objetivo es ponerlo a 
funcionar a finales de noviembre de 2017. 
 
Entonces la meta de producto de este cuatrienio serán 2000 beneficiarios de plan 
de formación de empleabilidad, turismo, tecnologías de la información y 
comunicaciones, para 2017 debíamos atender 600 usuarios y llevamos 981 
acumulados pues del cuatrienio ya 1081 y son convenios que hemos llevado a 
cabo con el Sena, la Secretaría de educación, la Cámara de Comercio y el Área 
Metropolitana. otra de las metas son 50 beneficiarios del plan de estímulos a 
emprendedores, empresarios y personas exitosas, el acumulado pues para 2017 
llevamos 15 que son empresarios beneficiados con estímulos emprendedores en 
2016, la otra parte de este proyecto está para ejecutar en 2018 y tenemos 50 
beneficiarios de la banca de soluciones que como les dije el objetivo es que entre 
a funcionar en la última semana de noviembre de 2017. 
 
Otra meta que tenemos del cuatrienio es dos estudios sobre los clúster y/o fase 
dos de la vocación económica de Bello y sus cifras socioeconómicas elaborados, 
entonces este proyecto por cuestiones también presupuestales y recomendación 
de planeación lo vamos a ejecutar en 2018 . Lo otro que tenemos es el 100% del 
cumplimiento del plan de trabajo de la mesa y submesa económica, llevamos 
cuatro reuniones en 2017 y el cumplimiento para 2017 nos falta una que 
estaremos ejecutando en este cuarto trimestre, ¿quedo para noviembre 29?, 
correcto. Aquí podemos ver entonces las diferentes actividades que se han hecho 
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desde esta dirección con toda las formaciones con los diferentes grupos, tenemos 
siete grupos de inglés, un grupo de francés, dos grupos de lenguaje de señas, seis 
grupos de manipulación de alimentos, dos grupos de contabilidad, uno de 
emprendimiento, dos grupos de liquidación de nómina, un grupo de limpieza , 
cuatro grupos de liderazgo, dos de servicio al cliente, uno de norma sectorial 02 
osea los hoteles y otro de primeros auxilios. Esta vez, estas más bien son algunas 
de las reuniones, evidencias de las que hemos participado, una fue como una 
misión comercial para empresarios Bellanita donde activamos con la Cámara de 
Comercio de Colombia y Centroamérica unas visitas con los embajadores de 
Honduras, Guatemala, Nicaragua, que nos abrieron las puertas con el fin de que 
nuestros empresarios tuvieran la oportunidad de exportar, también hicimos una 
convocatoria y sostenibilidad con el CTA y con el Área Metropolitana, donde se 
beneficiaron ocho empresarios de Bello y la participación de la feria textil que hubo 
en Girardota. Aquí está pues también a la izquierda la formación empresarial de 
crecer es posible, esto fue en conjunto con la Cámara De Comercio la Aburra 
Norte donde estaba CFA, E SUMER, INSTITUCIÓN EDUCATIVA MARCO FIDEL 
SUAREZ, ESPACIO PUBLICO E INDUSTRIA Y COMERCIO y llenamos más de 
mil encuestas con esta información que nos sirven para tomar decisiones y la 
mesa de desarrollo económico que en este caso está liderada por el Alcalde, que 
fue en 2016 y cumplimos el trabajo para 2017 que nos falta de todas maneras un 
25% que es la reunión que les hable del 29 de Noviembre. 
 
Esta es pues la información que tenemos desde la Gerencia de Desarrollo y 
Progreso de las diferentes actividades que hemos llevado a cabo, no se señor 
presidente si hay alguna inquietud o algo por aclarar, o alguna sugerencia, 
estamos prestos para eso, somos una dependencia muy joven, buscando los 
recursos y el acompañamiento de la comunidad porque somos demasiado 
sociales y a ver si promovemos desde aquí todo el tema de empresarismo y 
emprendimiento con el fin de que tengamos unas buenas opciones para todos 
nuestros Bellanita. Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Bueno a usted señor Secretario, hoy vemos que es una secretaria que se 
interactúa mucho con la comunidad, excelente informe y pues al menos estamos 
tocando todos estos programas que están fortaleciendo todo este proceso con la 
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misma, entonces están los micrófonos abiertos honorables Concejales, con el uso 
de la palabra honorable Concejal MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente.    
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Me disculpa Concejal que pena , un segundito, el honorable Concejal Juan David 
entonces Secretario y honorables Concejales , ya con respecto a la corporación el 
sabemos la situación que tiene con su intervención quirúrgica, tiene revisión 
entonces para él es muy importante poder asistir, bien pueda honorable Concejal 
le deseamos pues cada vez que se mejore más. 
 
Bien pueda honorable concejal MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias Señor presidente. 
 
Hay un tema bien importante y es esa parte de la ruta turística, yo pienso que 
sobre ese tema más que una pregunta , es una sugerencia respetuosa y es ahí 
donde siempre hemos históricamente cada Concejal lo ha expresado desde su 
punto de vista, pero es lo mismo es la Administración Municipal es una sola y la 
Secretaria de despacho tiene que entre cruzarse en sus esfuerzos para tratar de 
ayudarse, por ejemplo esta Secretaria quedaría de perlas con Medio Ambiente 
que acaba de pasar el Sábado por aquí dándonos su informe de gestión hablando 
de las serranía de las baldías, por ejemplo un lugar turístico para ir a observar ese 
hermoso espacio de nosotros, el Cerro Quitasol y llegar allá de pronto a reactivar 
un sin número de situaciones que implica también ese escenario que la Secretaria 
quiere realizar, entonces para mi es demasiado importante esa situación , que las 
secretarías entre crucen sus esfuerzos para potenciar los programasy mejorarlos 
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cada día más, esfuerzos que son compartidos me imagino que desde lo 
económico y del talento humano necesario para poder atender esta necesidad,  
esa es como la primera reflexión que hago porque si Bello si esta pues, es un 
renglón importante esa parte del turismo, pues pudimos observar a esa niña que 
iba a montar en el parapente , yo también ya monte en ese parapente, eso sí es 
miedoso pero ya después de uno estar arriba es muy hermoso eso allá, que lo 
lleven a uno, pero si se puede potenciar y dinamizar todo este escenario y generar 
incluso hotelería, generar un montón de cosas que puedan impactar allá, porque 
es que Bello ya es una Ciudad, una gran ciudad y así la tenemos que concebir, es 
lo primero. 
 
Lo segundo es que si muy bien la Secretaria es una Secretaria joven desde su 
inicio y a mí me parece importante esa parte.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Honorable Concejal que pena volverlo a interrumpir es que me dice  la parte de 
comunicaciones que no es una secretaria para que sigamos en el término que, 
inclusive está equivocado.    
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gerencia de desarrollo y progreso. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
No es secretario honorable Concejal pero estábamos me incluyo cometiendo un 
error como Secretaria y es Gerencia eso queda claro entonces. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Bueno pero tiene más o menos esa ascendencia desde el punto de vista de que 
también va a Concejo de Gobierno o, ¿usted va a Concejo de Gobierno o no?. 
Secretario, perdón Gerente, ¿usted va o no?, a bueno, correcto, correcto es de 
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primer nivel, entonces la Gerencia de Desarrollo y Progreso pues tiene 
disponibilidad presupuestal, tiene programas, hace parte del plan de desarrollo y 
tiene ese nivel , se le da Gerencia, pero no, pienso es el termino de pronto dentro 
del organigrama pero es casi que la misma competencia o es la misma diría yo, 
pero bueno pienso que de todas maneras por respeto digamos Gerencia De 
Desarrollo y Progreso, en esa Gerencia De Desarrollo y Progreso siendo una 
secretaria joven, como usted bien lo expresa, ¿Cuántos secretarios han pasado 
ya? y eso es una situación demasiado irregular que todos los Concejales hemos 
planteado acá y que le estamos solicitando, señor Gerente, al Señor Alcalde que 
regularice esa situación porque así fue tránsito, porque así es educación y cuando 
vienen los Secretarios están empalmando un sin número de situaciones o 
haciendo un sin número de gestiones que de pronto quedan cortadas, porque 
aunque la institucionalidad sigue y llegue otro Gerente de todas maneras no es lo 
mismo aunque tiene una línea a seguir , de todas maneras pienso que regularizar 
esas personas que vienen haciendo bien su trabajo es demasiado importante para 
poder garantizar, que tenga continuidad esos programas, así mismo yo nunca he 
podido entender por qué en nuestra Ciudad, porque ya es una Ciudad y así la 
tenemos que empezar a plantear no Municipio si no Ciudad de 700 mil habitantes 
y que en 5 años vamos a ser un millón de habitantes, siempre le he dicho a todos 
los secretarios que a mí me gustaría es desde lo ideal, Doctor Eddy desde lo ideal, 
es su secretaria ¿cómo la concibe?, ¿cuánto recurso o talento humano necesita 
para los diferentes programas? y tratar de regularizar desde la mejor de las 
maneras, la contratación de nuestro Municipio por necesidad del servicio. Hay 
contrataciones que hacemos nosotros de seis meses, luego de tres , luego de uno; 
Eso no da compromiso, eso no da estabilidad, eso no da regularización de los 
procesos. Nosotros tenemos que ser ya una Ciudad seria, de hacer una 
contratación importante para cada una de las secretarías de despacho y que esos 
funcionarios que cumplan los perfiles ocupacionales, realmente vengan a 
enriquecer y a fortalecer los programas de sus secretaría de despacho, en ese 
orden de ideas recuerde Secretario que el 11 de Noviembre es ley de garantías de 
convenios interadministrativos y que el 21 de Enero es ley de garantías en 
contratación de personal de prestación de servicios por necesidad del mismo, 
entonces es bien importante que usted entienda eso porque o si no se van hasta 
el 21 de junio y como yo hago parte del comité de garantías electorales 
representando al partido de la U, el personero ha sido muy fuerte y muy reiterativo 
que necesita para el doce de Noviembre absolutamente toda la información de la 
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administración y para el veinte dos de Enero absolutamente toda la información 
porque va ser muy preciso y muy contundente el no permitir anomalías en los 
procesos por la ley de garantías electorales, entonces es bien importante que 
tenga en cuenta este tema, por lo otro siendo una secretaria joven pienso que, ahí 
siendo jóvenes pueden brillar, pueden hacer un sin número , pueden hacer un sin 
número de actividades que garanticen realmente enrumbar esta, perdón 
nuevamente dije Secretaria, esta Gerencia de desarrollo y progreso de la mejor de 
las maneras, a mí me gustaría saber esa cuestión de oportunidades que se le van 
a dar a las personas, que usted en el pantallazo puso unas dos mil, que se generó 
una disponibilidad presupuestal bastante importante a ese programa, como va ser 
la selección de esas personas y si ya tienen esa selección y como va ser ese 
programa en forma específica, paso a paso para saber si me lo puedes prestar si 
no para ver si me lo haces llegar a la curul porque a uno es normal que le 
pregunten esas situaciones específicas, entonces le agradezco que ese programa 
específico si no lo puede me lo hace llegar a mi curul paso a paso como se va 
direccionar ese programa en su Gerencia de Desarrollo y Progreso, discúlpenme 
por haberme equivocado en el término señor Presidente y los funcionarios y usted 
señor Gerente.  
 
Muchas gracias señor presidente.     
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Concejal tranquilo fue un error que cometimos, pero entonces ya nos 
queda claro que es Gerencia y es de primer nivel Doctor Eddy, con el uso de la 
palabra el honorable Concejal  JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO. 
 
Gracias Presidente, un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros 
Concejales, al Gerente de Desarrollo el señor Eddy y su equipo de trabajo, a todos 
los asistentes al recinto en el día de hoy. 
 
Bueno hay varias cosas para analizar Doctor Eddy y parto de la buena fe y del 
conocimiento que tiene usted no solamente de la administración Municipal si no en 
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la capacidad para realizar buenas gestiones con poquito presupuesto y usted en la 
Secretaria de Deportes por allá en el año 2015 , sorteo una cantidad de 
dificultades con un presupuesto de, ¿Cuánto era su presupuesto en la secretaria 
de deportes señor Eddy?.   
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Don mil seiscientos Millones de Pesos.     
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO. 
 
Dos mil seiscientos millones, si por ahí , por el orden de los dos mil o tres mil 
millones de pesos y desde luego con algunas dificultades  se logró hacer una 
buena gestión, al año siguiente esa cifra se multiplico y todos sabemos lo que 
paso con la Secretaria de Deportes y el nefasto desempeño y las consecuencias 
nefastas que esta administración está sumiendo por ese desorden en la ejecución 
durante esa última vigencia donde se esperaba que con ese presupuesto que 
aprobó esta Corporación, se hicieran maravillas pero no fue así, en fin, entonces 
fundamentado en eso y sumado a la juventud de esta dependencia hay 
expectativas por los menos de parte mía, frente al desempeño suyo y de su 
equipo en lo que resta de la administración y aquí me sumo a las palabras de 
Mauricio y lo hemos dicho muchas veces ahorita , en este mes que hemos tenido 
los secretarios acá, yo creo que la Gerencia es como el ejemplo más delicado de 
lo que expuso Mauricio, hemos tenido cuatro Secretarios de tránsito, hemos tenido 
cuatro secretarios de Educación, estoy hablando de esta administración en dos 
años, pero esta Gerencia tiene un año y ya han pasado por aquí cuatro Gerentes: 
Doctora Nora si no estoy mal, el Doctor Boris Rivera, el Doctor Sergio Velásquez y 
ahora usted. Desde luego uno entiende la dinámica son cargos de libre 
nombramiento y remoción y todo lo demás , pero como se ha planteado con otros 
secretarios es muy difícil hilvanar un proceso y llevarlo a feliz término si quien está 
al frente de la cartera es cambiado constantemente, eso en Bello y en cualquier 
otra entidad pública o privada, entonces reiteramos ese llamado a nuestro Alcalde 
Cesar Suarez a que analice la posibilidad de frenar un poco esos movimientos 
dentro del gabinete porque finalmente afectan la gestión de toda la Secretarias y 
de la Alcaldías como tal. 
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Bueno ya adentrándonos en el tema de su exposición que la veo muy concisa, en 
el tema de turismo y vuelvo y me uno a las palabras de Mauricio, que me facilito 
muchas cosas, es necesaria la articulación, nosotros hablamos aquí de cosas 
macro y yo lo he dicho en este micrófono eso está muy bien, hay que pensar a 
Bello como ciudad, como polo de desarrollo del Norte, como la segunda Ciudad de 
Antioquia y todo el cuento, con todo lo que “chicaneamos” los Bellanitas, pero a lo 
micro también hay que ponerle cuidado, porque el discurso tiene que ser 
coherente, tiene que haber articulación dentro de las secretarias en este aspecto 
por ejemplo, vamos hablar solamente de aspecto que es el que nos atañe, vamos 
a potenciar a Bello como una Ciudad con atractivos turísticos, perfecto vamos 
todos hacia allá, no es posible que uno traiga una persona de Medellín, de 
Envigado o de otro país o de otra Ciudad a mostrarle la choza de Marco Fidel 
Suarez y empieza uno hacer fuerza, primero por los habitantes de calle que se 
alojan allí, segundo por los excrementos de los habitantes de calle que lo hacen 
ahí, tercero porque el monumento a Marco Fidel Suarez está completamente 
profanado y rayado. Yo soy muy defensor del arte callejero pero eso no es arte 
coger y decir y pintar con las siglas de Los Del Sur y la Rexistencia Norte pues la 
choza de Marco Fidel Suarez de arte no tiene nada , eso es vandalismo , eso es 
gamineria y entonces uno dice bueno , y esto es lo que Bello tiene para mostrar, la 
choza de Marco Fidel Suarez del ex Presidente de la Republica y el hijo más 
ilustre de Bello y han pasado la administración del Doctor Oscar Andrés, de la 
Doctora Olga Suarez, del Doctor Oscar Andrés, del Doctor Carlos Muñoz y ahora 
estamos en la del Doctor Cesar Suarez y no hemos podido e hice parte de una de 
esas administraciones y asumo mi responsabilidad también, no hemos podido 
encontrar un mecanismo a través del cual en Bello se cuide ese patrimonio como 
se cuida en otras Ciudades, no hemos sido capaces. Se pensó poner un Juan 
Valdez y Juan Valdez dijo que no, que ni riesgos, se pensó en Oma, Oma dijo que 
no, se pensó en cercarlo la comunidad brinco, mover la estación de policía para 
allá tampoco se pudo y a la fecha no se ha hecho nada, proliferan los negocios al 
frente y un negocio que es de uno por uno donde venden cervezas por montones, 
no hay baño y el orinal es precisamente la choza de Marco Fidel Suarez y 
entonces aquí venimos hablar de turismo y de potenciar a Bello como un foco 
turístico, pero yo creo que acá hay que, hay que empezar desde el concejo de 
Gobierno articular esas pequeñas cosas para poder hablar de turismo porque la 
verdad se le quitan a uno las ganas como Bellanita, como Bellanita que uno es 
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doliente ahora una persona de afuera que venga y vea este tipo de situaciones. 
Entonces el llamado Doctor Eddy es para que al interior del Concejo de Gobierno 
se haga eso que es mínimo, yo no creo que eso valga mucha plata, no hay que 
contratar unos genios para que se ideen una estrategia de como el parque Andrés 
Bello lo podemos rescatar, reitero lo micro, lo micro, el Presidente del Concejo 
tuvo que mandar arreglar el ascensor de la Biblioteca Marco Fidel Suarez para el 
evento que hizo esta corporaciones este año, ¿eso fue este año señor 
presidente?, claroeste año, porque el ascensor de la biblioteca Marco Fidel Suarez 
llevaba cuatro, cinco años sin funcionar, el ascensor del edificio del Concejo 
Municipal ahí está sin funcionar, ¿Cuánto?, no sé yo creo que más de un año, 
¿Cuál es el problema en mandar arreglar un ascensor ome?, entonces la gente 
sale renegando , desde luego la población en condición de discapacidad, el adulto 
mayor , personas con movilidad reducida, porque tienen que hacer una diligencia 
en Secretaria de Educación o jurídica, tienen que subir cuatro o cinco pisos y no 
pueden, entonces reitero a lo micro hay que pararle bolas, son cosas muy 
elementales, yo no sé cuánto vale arreglar un ascensor, pero para eso no hay que 
aprobar unas vigencias futuras ni nada, eso es una vaina elemental que yo no sé 
porque se nos dificulta tanto, entonces todo este cuento para lo de la articulación 
para la promoción de ese turismo que me parece maravilloso y quería preguntarle  
Doctor ahí en este mismo sentido si de pronto en el tema de San Félix que sin 
lugar a dudas es lo que debemos potenciar se ha pensado en la opción de una 
alianza Público- Privada, para desarrollar un proyecto turístico a gran escala allá 
en San Félix porque reúne todos los requisitos este sector para que , del Área 
Metropolitana y de todos lados del país vengan a disfrutar la experiencia del 
parapente y de los paisajes que tiene San Félix. 
 
Segundo banco de las soluciones hay una apropiación este año de 326 Millones 
de pesos y una proyección, estaba mirando acá en el presupuesto 2018, de 200 
millones de pesos, rebaja pero no me alarmo con que rebaje, porque cuando 
nosotros adoptamos el presupuesto cada vigencia, en ese mismo acuerdo le 
otorgamos facultades al señor Alcalde para que realice los traslados 
presupuestales que el considere y aprovecho ya que hay gentecita en el recinto 
para hacer claridad frente  a algo que ya he mencionado acá también, Consejo 
Municipal no es responsable de la asignación del presupuesto a cada una de las 
secretarias. Aquí hay ponentes, dos excelentes Concejales, llego Luis Carlos, 
Llego la alegría al recinto, Concejal bienvenido. Hay dos muy buenos ponentes, 
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pero hay que hacer esa claridad porque aquí un Secretario una vez dijo, Señores 
Concejales es responsabilidad de ustedes que a nosotros nos asignen un buen  
presupuesto para 2018, no, ojo, nosotros en las fases de socialización del 
proyecto de acuerdo hacemos las recomendaciones, los ponentes llevan esas 
recomendaciones con base en lo que exponen los secretarios, con lo que 
escuchan en la comunidad, etc., etc. Pero es la Administración Municipal la que 
determina cuánto dinero le mete a cada rubro y como en la ejecución del año 
entrante va disponiendo de esos rubros y moviéndolos de un lado a otro, eso 
quiero que quede muy claro desde luego con la mejor intención el señor Alcalde 
Cesar Suarez, ehh en cuanto a empresarismo y emprendimiento Doctor Eddy eso 
va muy ligado a lo del banco de las soluciones, tenía otra pregunta, ¿solamente es 
el componente de que los emprendedores vayan y puedan pedir el crédito en el 
banco de las soluciones o hay componente de formación y capacitación también 
para ellos para acompañarlos en un proceso de capacitación específica frente al 
tema de emprendimientos y generación de empresa?, porque es muy conocido 
por todo el mundo que un alto porcentaje de los proyectos de emprendimiento o 
de los emprendedores decaen, abandonan el barco a mitad de camino porque es 
un asunto bastante difícil, entonces debe llevar un componente de capacitación 
importante para que esos proyectos lleguen a feliz término y esas eran las 
inquietudes porque me adelante con lo primero de los cuatro gerentes que hemos 
tenido en un año, confiamos entonces en que esa situación se va estabilizar en 
esta dependencia y en todas y reitero Doctor Eddy mi confianza frente al 
conocimiento de primera mano que tengo de la capacidad suya para administrar, 
veo un muy buen equipo de trabajo, a todo los que están ahí sentados los conozco 
y se de sus capacidades, la number one que está ahí sentada en la parte de 
comunicaciones que lo está  acompañando lo hace muy bien y de todos las 
personas que han llegado nuevas, las que ya llevan rato en la Administración 
Municipal, entonces con base en eso quedo con muchas expectativas desde luego 
para el año entrante que esperamos que sea usted quien esté ahí sentado 
rindiendo nuevamente informe de gestión ya estemos mirando número de 
emprendedores apoyados en formación, cuantos créditos ha otorgado el banco de 
las soluciones, cómo va el tema del turismo, que se ha hecho con San Félix, 
etc,etc,etc. 
 
Entonces lleno de expectativas le doy las gracias Señor Secretario, quedan dos 
años de esta administración, dos años que son fundamentales en los que ya no se 
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pueden aplazar más compromisos de plan de desarrollo , entendemos la situación 
o por lo menos yo, entiendo la situación institucional por la que ha atravesado esta 
administración, pero confió en el señor alcalde y en su equipo de Gobierno y de 
administradores en que ese plan de desarrollo, Bello Ciudad de progreso lo vamos 
a sacar adelante, sabe de sobra que cuenta con el apoyo de este Concejal para lo 
que necesite. 
 
Gracias Señor Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal hay nos vamos familiarizando Señor Gerente, es 
Gerente, ¿listo?, honorable Concejal Manuel Oquendo nos alegra que se esté 
recuperando de su recaída de salud, bienvenido de nuevo esperemos que siga 
positivamente su recuperación.  
 
El honorable Concejal Mauricio entonces tiene algo más para expresar nos 
disculpa honorable Concejal Basilisoentonces ya le doy la palabra a usted, bien 
pueda honorable Concejal Mauricio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente, no, le pedí permiso al honorable Concejal Basiliso que 
seguía en el orden del día para un minuto. 
 
Lo que pasa es que el honorable Concejal José Rolando Serrano toca un tema 
bien importante y es el parque principal, los alcohólicos y los indigentes que están 
llegando a la ciudad, es un tema que yo tenía para planteárselo en Secretaria de 
Gobierno, a mi si me gustaría entonces que el Secretario, es que el secretario o la 
niña de comunicaciones, Carmen, para mandar un comunicado a Secretaria de 
Gobierno que se viene realizando con esas personas que se siguen incrementado 
en nuestra Ciudad, yo vivo acá cerca en el Barrio Central y ya estoy viendo ya no 
solamente tres o cuatro que veía, ya estoy viendo es quince y veinte, entonces 
eso se sigue y sigue incrementado y vamos a generar una problemática social 
bien delicada, cuál es el tema en el debido proceso, se está realizando en estas 
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personas en situación de calle que muchos ya vienen de Medellín, porque 
entonces ya se empezaron a desplazar y los traen desplazadas y desplazados y 
nos van a entregar la problemática a Bello, entonces es demasiado importante 
nosotros también hacer un límite a esa situación o como vamos a solucionar esa 
situación porque usted va a las seis de la mañana dando una vuelta por el parque 
o por sus alrededores y usted encuentra más de treinta personas ya ahí en las 
aceras, en los andenes, entonces es un tema bien, de estar atentos en esa 
situación.  
 
Gracias Presidente y gracias Concejal. 
 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal, con el uso de la palabra el honorable Concejal 
Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias Señor Presidente, un saludo para usted, la mesa, Secretario, a los 
funcionarios, Gerente, suena mejor Gerencia y a todas aquellas personas que se 
encuentran en el recinto, Señor presidente y Gerente de verdad que es 
preocupante que una Gerencia de Desarrollo y Progreso en el momento de 
funcionamiento, lleva un año de funcionamiento, lleva cuatro secretarias, un 
promedio de tres meses por Secretario , es una situación difícil y es me imagino 
que el presupuesto que tiene esa Secretaria es que no se amaña, yo creo que una 
de las razones es que manejar 25 millones de pesos en una Secretaria la verdad 
que es irrisorio, entonces me imagino que no se amañan por eso y entonces los 
funcionarios piden traslado, ombe esta Gerencia de Desarrollo y Progreso de 
verdad que es bien interesante y bien importante para la Ciudad, porque muchas 
personas pueden mejorar su calidad de vida a través de esta secretaria, a través 
de esta Gerencia, porque estamos hablando de emprendimiento , estamos 
hablando de que la posibilidad de que algunas familias Bellanitas tengan la 
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posibilidad y tengan el medio para fortalecer y crecer o conformar empresas, ombe 
pero hay una cosa muy particular y tengan el medio para fortalecer y crecer o 
conformar empresas, ombe pero hay una cosa muy particular y no viene pues al 
tema, mire el tema Gerente de Diciembre, es un tema donde muchas familias, 
muchas familias Bellanitas tienen la posibilidad de ese mes conseguirse unos 
recursos por medio de la navidad, del alumbrado público y de verdad que ese mes 
ellos  hacen cualquier tipo de actividad para tener dos o tres  meses de colchón 
económico para sobrevivir y por algunas personas que manejan el tema en Bello 
no va haber alumbrado público navideño, no hay presupuesto para eso, entonces 
yo si quiero que a través de la gerencia  no sé cómo se vaya manejar el tema pero 
si quiero tocar, quiero tocar el tema por que mire a través del alumbrado público 
ejercemos turismo, mucha, mucha gente viene de Medellin, Área Metropolitana ,de 
otras partes a mirar el alumbrado público de Bello sea bueno o malo, pero, 
alumbrado navideño, pero la verdad es que este año no va haber bueno ni malo 
en Bello, alumbrado navideño no va haber, entonces yo si digo pues ombe 
muchas familias, mucha gente en Bello se beneficia de eso, a través generando 
empleo transitorio, porque llegan al parque montan sus chazitas, viene mucha 
gente le compran sus cositas y de verdad que se benefician y tienen tan si quiera 
uno o dos mesecitos para alimentarse, porque hay muchas familias en Bello que 
no tienen posibilidad de trabajo, no se Gerente si ustedes tienen el dato 
estadístico o no sé cómo lo manejen , a ver ¿cuántos hogares en Bello hay que no 
tienen posibilidades de empleo?, ¿cuantos hogares o cuanta gente empleo, 
cuanta gente en Bello está desempleada? y no se también si ustedes a través de 
algunos funcionarios tienen el dato estadístico de ¿Cuántos empleados hay en 
Bello?. 
 
Miren el Banco de las Soluciones, dejémoslo ahí un ratico para que escuchen, yo 
pienso que el Banco de las Soluciones Doctora Claudia si ya arranco, la verdad es 
que no sé si ya está , arranco en el sentido de que están dando unas 
capacitaciones, pero no sé si tengan el recurso, la plata para que los Bellanitas 
vayan y ustedes le puedan hacer el crédito, no sé si ya arranco a funcionar como 
es, por que mire llevamos dos años, dos años a la administración y los proyectos 
no están arrancando y el Banco de las Soluciones fue una de las fortalezas tanto 
del Alcalde como de algunos Concejales que le vendimos la idea a los Bellanitas, 
que el Banco de las Soluciones era para fortalecer las familias Bellanitas, para 
organizar el tema económico, el tema del empleo, el tema de algunas cosas y a 
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hoy creo que no arrancado, el Banco creo que está en proyecto y no se la verdad 
es que no conozco, no conozco si ya arranco el Banco de las Soluciones para los 
Bellanitas y si no arrancado, Gerente hay que poner a funcionar lo más rápido 
posible, porque o si no, no estamos cumpliendo con el programa de Gobierno del 
Señor Alcalde, miren hay dos temas fundamentales, que el banco de las 
soluciones, el tema de vivienda y el tema de la educación y ninguno de los tres 
programas banderas de nosotros ha arrancado y cuando vamos a comenzar, yo 
entiendo que ustedes están trabajando sobre el tema del Banco de las Soluciones 
pero llevamos dos años, dos años en ese proyecto y no hemos arrancado, 
entonces la esperanza de los Bellanitas está en manos de ustedes , de algunos 
Bellanitas está en manos de ustedes, estamos, miren, yo no sé si ustedes tienen 
el dato estadístico de cuantas, de cuantas Fami y microempresas hay en Bello, si 
ya llamaron esos microempresarios, esas fami empresas, si ya se sentaron con 
ellos a brindar la posibilidad de que vayan allá al banco de las soluciones a mirar 
cómo les pueden ayudar, en Bello no hay menos de 5000 fami empresas, de esas 
personas que son emprendedores pero que no tienen los recursos económicos y 
esperanzados en que el Municipio de Bello les colabore con algún crédito, están 
frenados , aquí llegan todos los días preguntando en que va el banco de las 
soluciones, ¿Cómo podemos acceder nosotros allá?, entonces verdaderamente yo 
no tengo la información para darles claramente a ellos, no conozco el tema de 
cómo va el banco de las soluciones, la verdad que no lo conozco, la verdad que 
no tengo conocimiento como darle una claridad a los Bellanitas, pero si vienen 
aquí y nos preguntan, ¿cómo va el tema de educación superior?, ¿cómo va el 
tema del banco de las soluciones?, ¿Cómo va el tema de vivienda?, es que uno 
prácticamente no tiene ni que explicar. 
 
Miren si ustedes le ayudan a crear a los Bellanitas empresas mucha gente, mucha 
gente accede al Municipio, accede al banco de las soluciones. 
 
Miren en Europa, en Europa un banano, la venta de un banano maduro es una 
atracción, eso es turismo la gente va a ver si come un racimo de banano y ese 
turismo , acá nos estamos dedicando al tema de San Félix que más turismo 
tenemos nosotros, pero si nosotros tenemos unas cosas organizadas, la verdad es 
que la gente accede, cualquier tipo de cosas que nos inventemos el tema de 
turismo es una atracción, miren el tema del hoyo soplador en San Andrés, la 
cueva de Morgan, eso ahí no hay nada pero todo el mundo tiene la expectativa o 
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va a San Andrés a ver eso y ahí no hay nada, eso verdaderamente , yo que soy 
campesino, yo que soy del monte hay no hay turismo, simplemente le han vendido 
la imagen al ciudadano del mundo disque el hoyo soplador, que soplan allá y eso 
es turismo , eso es turismo, si usted va por ejemplo alguna parte a ver una imagen 
y usted le cree a la imagen, por ejemplo el rio Guatapuri, mire la gente va allá y 
forma turismo, genera empleo y generan una cantidad de cosas y allá no hay 
nada, simplemente le venden al ciudadano la idea, porque en Bello no podemos 
hacer eso, miren aquí tenemos la choza de Marco Fidel Suarez eso debería ser 
una atracción para el mundo, nosotros le hemos dado lo que se merece la choza 
Marco Fidel Suarez, no la gente viene aquí y eso allá, la gente no va allá que allá 
lo que hay es vicio, lo que hay allá, no eso tenemos que ponerlo al servicio de 
Colombia y del mundo y que sea una atracción para Bello y lo que encontramos 
allá es, es que ni nosotros mismos vamos allá por lo que pasa allá, entonces lo 
que hay que vender es ese tipo de cosas y eso está dentro de las 
responsabilidades de su Gerencia, Eddy no tenemos que tener unos palacios, no 
tenemos que tener unas cosas grandes, no, inventémonos algunas cosa donde la 
gente tenga la atracción de venir y todo lo que usted organice en tema de turismo, 
la gente viene y lo ve, la gente viene a eso pero si lo promocionamos, nosotros lo 
que tenemos aquí no lo promocionamos, yo no veo en los medios de 
comunicación alguna cosa del Municipio de Bello y a uno le duele eso, que 
tenemos que vender nosotros aquí, ¿Qué vendemos?, mire  todo el mundo hoy 
quiere ser funcionario público , trabajar en las entidades del estado por que no 
tienen más que hacer, entonces ahí está la responsabilidad de la Gerencia de 
desarrollo y progreso, donde le den la posibilidad a los Bellanitas de mejorar su 
calidad de vida, enséñele a la gente como crear empresa, que no dependen del 
estado, a generar empleo, pero la verdad es que si nosotros nos vamos a quedar 
ahí  en la capacitación, nos vamos a quedar ahí en el tema de, de, ahí no 
hacemos absolutamente nada, yo no sé usted cuantos, en el año que lleva la 
Gerencia cuantos Bellanitas le han colaborado en el tema del emprendimiento, en 
el tema del empleo, pero si creamos nosotros así, si se creó una Gerencia para 
que tengan unos funcionarios, para que tengan una gente y no le ayuden a la 
gente pues yo creo que no vale la pena tenerla, no vale la pena tener ahí eso ,lo 
que ustedes, muy buena porque le dan las posibilidades de generar turismo, de 
generar, la condición es que le ayuden esta Gerencia a los Bellanitas como lo he 
dicho reiteradamente a mejorar su calidad de vida, ese es el objetivo de ayudar a 
la gente como crear empresa, no sé si ustedes tengan la capacidad de o no sé si 
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han hecho, eso no se la verdad que no, pero ahí les dejo la inquietud, hay muchos 
hogares en Bello, hay mucha gente en Bello que en el día no se toma una agua 
panela, hay mucha gente en Bello que no tienen el pan de cada día, la verdad que 
no, uno que recorre que se mete a esos barrios marginados uno le da tristeza y la 
invitación es que ustedes vayan allá, miren si ustedes le ayudan a crear empresa, 
por ejemplo miren cuanto se gasta la Municipalidad comprando escobas, 
trapeadoras, los tipos de aseos. si ustedes le crean una empresa a cualquier 
Bellanita y la administración le compra esos productos a esa gente, estamos 
generando empleo, estamos generando empresa, lo que , enseñémosle a los 
Bellanitas a generar empleo. Como los muchachos de los Barrio venden ellos los 
huevos, compran, venden las arepas, venden todo, eso hay que enseñárselo a la 
gente del común, pero la gente como tiene la idea y no tiene la plata y no sabe 
generar empleo, miren no sé si ustedes han tenido contacto con el SENA, en ese 
tema de emprendimiento tienen, busquen los medios, los medios. 
 
Gerente yo sé que usted tiene la capacidad, tiene el don, tiene las herramientas, 
tiene unos buenos funcionarios, póngalo al servicio de la comunidad, póngalo a 
servicio de la gente, póngalo a servicio de los Bellanitas y vera que la Gerencia 
tiene como crecer, conozco las limitaciones económicas de su Gerencia, pero 
hermano dígale al Señor Alcalde, pídale al Señor Alcalde que le de los medios, 
para que usted haga una buena gestión, para que usted, los Bellanitas se lleven la 
mejor imagen de su Gerencia, de sus Funcionarios, porque a como estamos en el 
día de hoy estamos únicamente generando no quince o veinte empleos de la 
Gerencia  la comunidad no se está beneficiando. 
 
Muchas gracias Señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal Basiliso, con el uso de la palabra a la honorable 
Concejal  NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SUÁREZ  
CARO. 
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Gracias Presidente un saludo muy especial a los integrantes de la mesa directiva, 
a todos mis compañeros Concejales, darle la bienvenida al Doctor Eddy Farley 
Echeverri López y a todo los funcionarios que nos acompañan y público en 
general. 
 
Secretario yo voy a ser muy concreta y le voy hacer una pregunta y es referente: 
¿ustedes como vienen como Gerencia trabajando con la Secretaria de la mujer?. 
 
En estos días vino la Secretaria del adulto mayor y trajo unos programas y unas 
evidencias muy concretas y muy buenas para los adultos mayores y de verdad 
que todos acá les reconocimos el trabajo que viene haciendo, la secretaria de la 
mujer yo personalmente, yo le comente de que en esta Secretaria no se viene 
haciendo mayor cosa, porque en realidad nos mostró las mismas evidencias, unas 
cuantas faticos y fuera de eso nos enseña una caminata que hubo por la mujer y 
yo personalmente le pregunte a aa primera dama, ¿Cuántas mujeres estuvieron 
en esa caminata? y me dice menos de cincuenta, al Concejal LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO que estuvo en la caminata dijo menos de cincuenta y ella 
evidencia trescientas pero será en imaginación de ella y yo veo Gerente de que en 
realidad acá no hay programas para la mujer y yo sé que ustedes vienen con unos 
proyectos muy buenos y unos programas en el cual nosotras las mujeres podemos 
hacer partícipe de este programas, mire que una mujer cuando le dan unas bases 
nosotras hacemos grandes cosas, entonces a mi si me gustaría que usted 
Gerente que usted transversalizara con esta Secretaría e hicieran grandes cosas 
para las mujeres, que les dieran esas iniciativas de emprendimiento porque yo sé 
que todas las mujeres Bellanitas son capaces de realizar grandes cosas y grandes 
retos y grandes empresas, nosotras de lo poco hacemos mucho, entonces si le 
quiero pedir como ese favor de que usted se siente con la secretaría de la mujer y 
nos enseñen temas, programas que saquen adelante estas mujeres y si tienen en 
este momento me gustaría saber cuáles son los programas que tienen con la 
secretaría de la mujer y de todas maneras también decirle que esta Secretaria va 
adelante porque mire que hay programas muy buenos, que yo me he enterado de 
que están capacitando a las mujeres, aa no a las mujeres, invitando a los 
Bellanitas en temas de aprendizaje de inglés y todos estos programas que se 
están viendo con el SENA precisamente BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ, ellos 
están dando unos cursos muy interesantes , lo que pasa es que muchas veces la 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
   
 

Acta N° 168 del 30 de Octubre de 2017 30 de ….. 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

comunidad no se entera y eso es lo que hace falta, mas comunicación para que la 
gente se pueda, pueda participar en estos programas. 
 
Eso es todo Gerente, Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO muchas gracias, 
Doctor Eddy ahí tiene entonces la intervención entonces de los honorables 
Concejales, créame que en lo personal si veo que es una dependencia que 
acompaña mucho las organizaciones sociales y a los grupos poblacionales eso es 
una fortaleza pues para la comunidad y obviamente fundamentada desde nuestro 
pan de desarrollo. 
 
Doctor Eddy si usted ve la intervención de los honorables Concejales desde la 
Corporación siempre van encaminadas y fundamentadas en la reflexión, en las 
inquietudes y con mucho respeto en las recomendaciones, que también se 
convierte en una fortaleza obviamente cada vez que para nuestro Alcalde el 
Doctor Cesar Suarez Mira hoy que llega, de nuevo a retomar, llega con toda y el 
hombre en este momento se encuentra precisamente haciendo unas gestiones las 
cuales sé que nos van a entregar muy buenos resultados y los honorables 
Concejales esa de pronto es la expectativa Doctor Eddy, yo por ejemplo me pongo 
a mirar el tema cuando hablamos o los Concejales se refieren a los indigentes, 
vea han pasado muchos secretarios por el Concejo, Doctor Eddy y nada mas ayer 
le expresábamos algo, nosotros somos el único municipio del Área Metropolitana 
de sectores de los desplazados y eso es una realidad y hoy con el efectivo 
respetado y no vulnerar los derechos de la comunidad acá está llegando, acá se 
les está atendiendo y respetando todos sus derechos, que se esté convirtiendo en 
una debilidad y en algo complicado para nuestro Municipio, claro, pero que les 
tamos haciendo frente, claro, pero entonces en ese nivel de igualdad con el Área 
Metropolitana hoy tenemos una diferencia muy grande, con el tema de, cuando el 
horario Concejal se refiere a la tema San Félix con una alianza público – privada, 
Doctor Eddy en los personal yo expreso y lo tenía acá pendiente, nosotros 
estamos viendo que San Félix está siendo nuestro objetivo principal para un 
proyecto de turismo, pero créame que acá no es la primer vez que lo expreso y es 
decirle: ¿de quién son esos terrenos?, ¿quiénes son los propietarios?, hoy si usted 
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empieza a subir San Félix muy bajito, empezando ya a subir la vía de la banca ya 
están vendiendo lotes, ya los están vendiendo, entonces lo que yo digo es también 
lo expresábamos esta semana a la Secretaría de medio ambiente y le decíamos 
Señor Secretario es que algo que tenemos que estar muy pendientes de eso, los 
bajos del Cerro el Quitasol que esos lotes tan atractivos, ¿de quién son esos 
lotes?, son de los privados y que se convierten en una fortaleza para que la 
administración si a bien tenemos también proyectos de seguir protegiendo ese 
Quitasol que está a vistas del mundo entero y de esa manera lo expresábamos 
con ese patrimonio natural que tenemos nosotros tan maravilloso, pero créame 
que si la administración dentro de sus gestiones, dentro de esta gestión que está 
programando no le damos una solución a poder negociar todos estos lotes para 
también poder proteger con tranquilidad lo que necesitamos y a manera de 
ejemplo Doctor Eddy, está bien pues y yo creo que de pronto como dice el 
honorable Concejal JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLOcon una alianza 
público – privada de pronto hasta nos iría mejor y también tener la capacidad de 
que no tenemos como quedarnos o precisamente de manera que la administración 
sea la única que pueda invertir o quedarse con eso, peroen manera de generar 
ese progreso y ese desarrollo que queremos, pues bueno bienvenidas las alianzas  
público- privadas almenas para que allá una estabilidad y la administración 
también se visualice en este plan de desarrollo que es digámoslo ambicioso y a la 
cual le estamos  apostando como a manera pues de ejemplo Señor Gerente y eso 
son cosas pues que hay que tener en cuenta. 
En estos días, en este año la Corporación hizo un evento que se llamó ideas y fue 
un evento muy excelente y agradecemos a su independencia que recibimos 
excelente apoyo de la dependencia con la Doctora Claudia Vanegas, con el Doctor 
Fernando, con todo el equipo dispuesto en  su totalidad con el montaje de este 
grane evento que se hizo y créame que me le quito el sombrero por que la 
dependencia hace mucho rato viene apostándole a esa falencia que estamos 
expresando los honorables Concejales, el emprendimiento y el empresarismo, el 
emprendimiento y el empresarismo créame que ese evento Doctor Eddy usted no 
se alcanza a imaginar las respuestas que obtuvimos y que satisfacción tan grande 
uno ver persona microempresarias, familias, jóvenes , adultos, personas que hasta 
habían tirado la toalla y ese día los motivo a seguir avanzando con su proyecto, a 
retomarlo porque se les brindo herramientas, se les brindo unos espacios, se les 
trajo ponentes internacionales, se les dio una motivación para que ellos 
precisamente lo que dice el honorable Concejal BASILISO MOSQUERA 
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ÁLVAREZ eso es lo que necesitamos, entonces qué bueno que hoy la 
dependencia, hoy la Gerencia, hoy la Gerencia desde la Gerencia se siga 
sosteniendo esto Doctor Eddy, hoy el Alcalde es sabedor de todo esto, yo creo 
que lo puedo decir con tranquilidad, cada uno de los Concejales hemos tenido la 
oportunidad de conversar con él y son temas que se tocan con él y también se le 
ve esa puesta de gestión a él para sacar adelante este plan de desarrollo, este 
plan de Gobierno que el mismo estructuro con un equipo de trabajo. Entonces hoy 
tenemos que seguir apostándole a esto, hoy cada que hay una sesión de estas 
Doctor Eddy se convierte en eso, en que sigamos llevando esos Concejos de 
Gobierno a tocar estos temas que el honorable Concejal JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO lo decía es lo mínimo, son cosas que si a bien no son 
elementales pero son cosas que son fáciles precisamente de realizar y que 
impactan demasiado en la comunidad impactan demasiado y Doctor Eddy si uno 
se quedara aquí esas inquietudes de los honorables Concejales créame que esos 
tres pilares fundamentales del plan de desarrollo si definitivamente necesitamos 
que empecemos hacerlos efectivos por que la comunidad está muy pendiente de 
poder beneficiarse de ellos, de poder participar de ellos, de poder estar incluidos 
en ellos, yo también quisiera saber de esta materia y me disculpan honorables 
Concejales un segundo y es en materia de que yo veo que atienden muchas 
personas en materia de empleo, porque yo veía una cifra de 947 algo por el estilo, 
yo si quisiera saber cuál ha sido la efectividad en la solución de atender estos 
procesos de empleo con la comunidad, en qué porcentaje, que efectividad ha 
tenido y que soluciones le hemos brindado pues como a la comunidad, lo demás 
sumarme a las inquietudes de los honorables Concejales, Doctor Eddy hay queda 
pues entonces estas inquietudes. 
 
Bien pueda honorable Concejal BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias Presidente. 
 
No es que, Gerente yo quisiera saber cómo va ese, ¿Cuáles son los requisitos 
para acceder a un crédito del banco de las soluciones?, quisiera saber, ¿Cuál es 
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el monto que se le va facilitar a cada una de las personas, familias o empresas?, 
quisiera saber. 
 
300 millones de pesos, ¿300?, ¿200?, 300 este año y 200, bueno. 
 
Doctora Claudia y Gerente, miren mi sugerencia es, es que se le ayude a la fami y 
a las micro, porque si ustedes tienen 200 millones de pesos y llega un empresario 
y se acerca a ustedes, entonces le van a dar 50 millones de pesos , no entonces 
yo quisiera saber ¿cuánto es el monto que se le va facilitar?, ¿los requisitos? y 
más o menos quienes tienen, ¿quiénes tienen derecho acceder a esos créditos?, 
porque mire aquí hay esos vendedores de fruta, si usted les va poner unos 
requisitos a ellos, donde ustedes les van a exigir fiadores, les van a, no, entonces 
esa gente no tiene derecho a eso ,por qué no tiene la capacidad de 
endeudamiento, no tiene, entonces ellos tienen que, en ese tema tienen que ser 
flexibles, miren los emboladores, los ilustra botas o como los llamen, esa gente 
necesita 200 o 300 mil pesos para comprar sus y muchos de nosotros vamos y le 
ayudamos con diez o quince mil pesos para que compre pues su, pero ahí es que 
está el tema del banco de las soluciones que ayuden esas gentes que lo 
necesitan, no le vamos ayudar a la gente que tiene, vamos ayudarle a la gente 
que necesita, mire es que son 200 millones de pesos, eso es irrisorio, eso no es 
plata para el Banco de crédito, pero no tenemos más bueno listo, como vamos a 
repartir esos 200 millones de pesos entre los microempresarios de Bello. 
 
Yo les dejo acá la inquietud para que nosotros miremos como vamos acceder, 
como la fami empresa va acceder a esos recursos. 
 
Esa era mi inquietud Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Gracias honorable Concejal, bien pueda honorable Concejal NUBIA ESTELLA 
SUÁREZ  CARO tiene de nuevo la palabra. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SUÁREZ  
CARO. 
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Gerente mire es que ustedes vienen trabajando un tema muy importante y ustedes 
llevan muy adelantado este programa que es con Centroamérica :Nicaragua,  
Honduras, ehh, Honduras y Nicaragua y Guatemala. ¿Guatemala no?. Honduras y 
Nicaragua, ustedes van a  proyectarse internacionalmente y mire que les están 
dando todas estas capacitaciones.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Bien pueda honorable Concejal NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SUÁREZ  
CARO. 
 
Bueno le repito de nuevo Gerente, ustedes vienen trabajando el tema de 
emprendimiento con estos países de Nicaragua y Honduras, ¿cierto?, entonces 
eso es lo que yo quiero que ustedes involucren a mujeres, por que miren que las 
mujeres ahora están recibiendo es unas capacitaciones de manualidades, en el 
cual estas mujeres solo van a fortalecerse en el autoestima no más, pero no se 
van a fortalecer en este emprendimiento, entonces para que usted tenga en 
cuenta estas mujeres para esos proyectos Gerente. 
 
Muchas gracias  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO, entonces Doctor 
Eddy tiene la palabra y tiene la intervención de los honorables Concejales y 
algunas de las preguntas, bien pueda Doctor Eddy. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Muchas gracias Señor Presidente pues vamos a ir dándole respuesta a cada una 
de las inquietudes y de pronto alguna de las respuestas no la tenemos concreta y 
completa en este momento , pues la haremos llegar a la curul de cada uno, nos 
sentamos y miramos al detalle la inquietud como tal. 
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Hablaban de que el tema turístico, de que se interactuara entre las secretarías, 
hay una submesa de turismo, la cual está integrada por la secretaria de hacienda, 
Gobierno, medio ambiente, los empresarios, los hoteles y universidades y la 
oficina de riesgos, educación y la Gerencia de proyectos y allá se llevan todas las 
situaciones y cada uno lleva sus inquietudes con respecto a lo que le compete, en 
varias ocasiones he hablado con el Secretario de Medio Ambiente particular cosas 
el tema del Cerro el Quitasol, el fin de semana, ayer estuvimos en una sembraton, 
vamos, no,  ahh bueno el sembraton fue antes tenes toda la razón, entonces son 
situaciones que con ellos si se tiene en cuenta y si estamos trabajando de manera 
articulada, que de pronto no se manifiestan desde la Gerencia porque el que lidere 
el programa de ese, del tema del Cerro Quitasol en este caso si es medio 
ambiente pero nosotros si nos articulamos con ellos y muestra clara es que nos 
reunimos periódicamente para tocar los temas, inclusive tenemos un proyecto que 
es el proyecto del parque ATA, que es aire, tierra y agua, donde se va, se habla 
del tema del aire con  San Félix aprovechando todo ese potencial que se tiene, 
tierra que es el Cerro el Quitasol y caminos corrales y el agua aprovechando y 
sacando a flote todo lo que corresponde al parque Tulio Ospina, listo la 
contratación para 2018 teniendo en cuenta lo de ley de garantía que lo manifestó 
el Concejal Mauricio Mejía me parece muy pertinente, si ya hicimos la solicitud 
hacienda con el fin de que los contratistas que se requieren para que los proyectos 
y los programas no se paren a principios de año, tengamos la respectiva 
disponibilidad y poder seguir ejecutando inclusive hay algunos contratistas que 
tienen finalización de contrato a finales de este año o algunos en Noviembre u 
otros en Diciembre el objetivo es que no entreguen la disponibilidad y que surja el 
trámite, bueno con el tema de la App de turismo hablan específicamente de San 
Félix, se habló del proyecto ATA, hay demasiadas personas que están 
interviniendo o que hacen parte de esta submesa y que entre todos nos estamos 
apoyando , obviamente pues nosotros como se los manifesté en la intervención 
enviamos la solicitud para que nos incluyeran en los temas de los corredores 
turísticos, ya estamos esperando la respuesta del Ministerio, listo con el tema del 
banco de las soluciones que hizo énfasis el Concejal BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ y también toco por ahí el tema el Concejal, los tres Concejales 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO y el Doctor JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO, tengo entendido que en Julio 8 se tuvo una intervención acá por 
parte de la Gerencia donde aclaraba el banco de las soluciones, yo ya tengo 
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claridad del tema, si y el objetivo del banco de las soluciones es darle oportunidad 
aquellas personas que no tienen posibilidad de acceder a la banca comercial a 
que se refiere al lustra botas del que hablo BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ, a 
la señora que tiene la peluquería, al señor que tiene la chazita, a los que van a 
vender velas el siete de diciembre, a todas aquellas personas que no tienen la 
posibilidad de acceder a la banca comercial es a las que está dirigida el tema del 
banco de las soluciones y que no se denomina banco si no programa de las 
soluciones, porque si se denominara banco nosotros tendríamos que ser una 
entidad vigilada por súper bancaria y el Municipio no se dedica a eso, nosotros es 
un programa que lo vamos activar desde la Gerencia y que lo vamos hacer a 
través de un tercero en este caso la primera etapa es a través de fomentamos, les 
voy a comentar presidente si me permite así de manera un poco ligera como va 
funcionar : Fomentamos una entidad que se dedica al tema de la economía 
solidaria, donde a través de círculos solidarios que se reúnen 10 personas, que el 
requisito que tienen que cumplir es que produzcan o tengan cualquier actividad 
económica, se llame venta de paletas, zapatería de la casa, que arregla baños y 
que  trabaja desde la casa, cualquier actividad pero tiene que tenerla, porque el 
objetivo del banco de las soluciones es fomentar el empleo y que tenga auto 
sostenibilidad y como es un tercero el que va aportar el capital por que el 
Municipio no va aportar el capital, porque el Municipio no se dedica a eso, el 
Municipio no se dedica a eso, nosotros no tenemos tres mil o cuatro mil millones 
de pesos para prestar a la comunidad, pero hay un tercero que sí , entonces lo 
que pretende es que a través de ese círculo solidario que entre 10 amigos que los 
van a capacitar, los van a culturizar, a enseñar ahorrar, a trabajar, a fomentar el 
empleo y el ahorro y la cultura del pago que muchos no tienen puedan acceder a 
esto. El monto mínimo son 50 mil pesos y el monto máximo son dos salarios 
mínimos, esto que es lo que se está proyectando, que a las personas que se 
dedican a los préstamos con intereses de alta usura, al 10 al 20 por ciento, que 
prestan 300 mil pesitos para surtir una chaza y que tienen que pagar por esos 300 
mil pesos 360 mil, el banco de las soluciones a través de fomentamos le va 
conseguir ese préstamo de 300 mil con un interés mensual del 3.5y donde entra el 
Municipio, el Municipio si va aportar una parte que le va ayudar a subsanar o 
subsidiar esos interés, de tal manera que si yo pagaba antes el 10 por ciento de 
intereses ya voy a quedar pagando el 2.5 por que el Municipio si destino una parte 
de un rubro presupuestal para ese 1 por ciento y que requiere que tenga o alguna 
actividad laboral comercial, cedula, Sisben de Bello y los servicios públicos. Si 
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usted está reportado ante una entidad financiera o entidades de riesgo no tiene 
ningún inconveniente, no necesita codeudor, no necesita tener propiedad raíz, en 
ese orden de ideas no necesitamos los dos mil  o tres mil millones, necesitamos 
apropiar que ya tenemos setenta y seis millones de pesos que subsanan ese uno 
por ciento que es el compromiso que tiene el Municipio para que todas estas 
personas a través del banco de las soluciones accedan a esos micro créditos y 
que con unas capacitaciones semanales que ellos se tienen que reunir, ese fue 
otro de los compromisos ellos se tiene que reunir para motivar y fomentar el 
empleo, el tema del pago , la cultura del ahorro y que se vuelvan auto sostenibles, 
entonces así a grandes rasgos es que va funcionar el tema de la, el programa del 
banco de las soluciones Bellanitas, no se BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 
Concejal si de pronto ahí queda gran parte de su inquietud, si de pronto quiere que 
le muestre completo cómo funciona el proyecto, en qué etapa del proyecto vamos, 
que eso es importante. Ya estamos en pro de que la jurídica nos avale el convenio 
que hacemos con fomentamos, tenemos disponibilidad, tenemos estudios previos, 
tenemos estudios del sector, se llevó a comité de contratación, estamos 
pendientes de una certificación que entrega el Ministerio para que nos acredite 
que fomentamos tiene exclusividad en se procesó  que el objetivo es que lo 
entreguen en una o dos semanas y con eso firma el convenio e inmediatamente 
podemos acceder al tema de los recursos por que la parte de capacitación que 
son cuatro capacitaciones, una semanal que deben hacer las personas que van 
acceder a ese tipo de micro créditos ya a la empezamos hacer, ya fomentamos 
avanzo en ese proceso y pienso que para la cuarta o tercera, cuarta semana de 
Noviembre Dios mediante estamos pendiente nada más de la certificación que dé 
puede demorar, nos dicen que para el ochoo nueve de Noviembre con eso 
firmamos el convenio y vamos con el tema del Banco de las soluciones Bellanitas 
inicialmente para este tipo de población, porque también lo pensamos el tema de 
los empresarios y las micro empresas y todas estas micro empresas o fami 
empresas tienen más posibilidades de acceder a la banca comercial, en la 
segunda parte o en la otra etapa del banco del programa banco de las soluciones 
entra a confiar COTRAFA que se están postulando con el fin de que esas otras 
personas que vienen por el lado de la administración y necesiten crédito, nosotros 
también ayudarle desde la parte de los intereses, acceder a esos créditos que se 
manejan diferente pero el objetivo inicial como siempre lo hablo el Alcalde, cuando 
estaba en su campaña y aspirando, era poder ayudar aquellas personas que no 
tienen acceso a la banca comercial. 
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El tema de cuantos desempleados y cuántos empleados tenemos hay un proyecto 
que es el observatorio laboral que esta para ejecución en el 2018 lo trasladamos 
porque en este momento no tenemos la disponibilidad presupuestal, entonces en 
ese momento nos daremos cuenta exactamente cuántas personas en Bello se 
encuentran laborando, cuantas se encuentran desempleadas, porque el censo que 
nos arroja ahora el DANE pues está desactualizado desde hace mucho años y hoy 
nosotros figuramos con 450 o 460 mil habitantes a sabiendas de que somos más 
de 680 mil, entonces a hoy la información que tenemos esta desactualizada y no 
tendríamos como nosotros brindarle ese dato y que de pronto yo sé que usted lo 
requiere para cosas importantes pero en este momento se lo daríamos inexacto. 
 
Las rutas turísticas, si, que se están creando son cuatro, que son las cuatro rutas 
del aburra que es: el ecoturismo turismo aventura, la cultura y los negocios ya 
estamos metidos dentro de ese proyecto y esto esta creado a través de un plan 
prospectivo de turismo que es el decreto 345 de 2017, nosotros estamos activos 
en ese proyecto, lo que pasa es que hay algo que se debe tener en cuenta que 
inclusive ya lo estuvimos analizando desde la Gerencia es crear la dirección de 
turismo, porque si es una de las vocaciones económicas a las cuales nos vamos 
nosotros a desplazar o a fortalecer si necesitamos que tenga una dirección con un 
presupuesto asignado para poder llevar acabo algunos de los proyectos, sin que 
esto sea una palanquera para lo que tenemos pensado, que desde ya lo estamos 
evacuando y desarrollando. 
 
Con la secretaria de la mujer, la Doctora NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO, 
señora, si correcto, si articulamos con ellos, lo que pasa es que hay unos 
proyectos específicos que los lideran ellos como lo hace también medio ambiente, 
la secretaría de la mujer también está en la submesa económica y esta también en 
la mesa de dialogo social y desde ahí nosotros apoyamos todo lo que hacemos los 
programas y proyectos de la Gerencia se lo entregamos a ella, que pena que 
todavía me equivoque diciendo Secretaría, pero lo articulamos con ellos, pero los 
debe liderar la Secretaría de la mujer, nosotros la invitamos a todas las 
capacitaciones, a todas las formaciones, a todos los eventos porque con Elda, con 
la Doctora Elda tenemos muy buena relación y directamente se habla, la invitamos 
traiga las personas que usted tiene a que participen en todas las capacitaciones y 
formaciones, que pasa que de manera muy peculiar hay demasiada deserción en 
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los programas con el tema de las mujeres, todavía estamos analizando que es lo 
que pasa, pero ellos activamente inician todo el proceso de formación y empieza 
la deserción, entonces hemos llegado a la conclusión de que como los planes de 
formación tienen todo un trámite y deben tener un tiempo y las personas llegan 
con la ilusión de que a los ocho días ya están listos para ir a trabajar, no, ellos 
deben tener una capacitación y una formación, inclusive el 20 de Octubre se hizo 
una capacitación para mujeres, eso fue equidad de género con convenio con la 
fundación mujeres que crean, esa fue la que hicimos acá en la biblioteca, donde 
les daban a ellas posibilidades de cómo deben trabajar, donde quien deben 
acceder y también como ellas con todos sus grupos poblacionales pueden ser 
partícipes de la administración Municipal. 
 
Presidente que nos estaba preguntando, ¿Qué los terrenos de quien eran arriba 
en San Félix?, hay algunos que son de privados y hay otros que están en cabeza 
de la fiscalía por el tema de extinción de dominio, entonces con la cooperativa de 
San Félix que se llama COTURSAN (cooperativa de turismo de San Félix), ya 
hemos tenido varias reuniones y estamos visualizando como de alguna manera la 
fiscalía nos autoriza para que ellos puedan trabajar y nosotros poderle entregar 
toda esta promoción y divulgación y algunos recursos, que pasa, que nosotros 
también debemos de cumplir con el código de policía que no nos vaya pasar lo 
que paso en Guatape, que de manera desaforada dan autorizaciones y algunos se 
brincan el tema de las autorizaciones, se camuflan y después tenemos nosotros 
un problema, que eso es lo que ha pasado ya hoy Concejal, eso es lo que ha 
pasado en San Félix en algún momento hablábamos con los policías y que 
muchos de los que están volando allá, no tienen la autorización ni todos los 
permisos, entonces no podemos estar allá nosotros promocionando o 
promoviendo y autorizando la parte que nos compete si no están cumpliendo con 
los requisitos , porque el día que hay alguna tragedia Dios no lo quiera nosotros 
vamos a ser directamente responsables, me informa…            
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Disculpe  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
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De todos los clubes tenemos uno solo con certificado para poder volar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Discúlpeme Doctor Eddy.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
No eso es para la salida, el de aterrizaje, ya estamos en este momento 
gestionando el tema con el hospital mental para que nos dé la posibilidad porque 
no habría, no tenemos otro espacio que podamos acceder de manera legal para 
aterrizar. 
 
Correcto, si, aquí me informan que solo tenemos un club de los que vuelan 
certificado, ósea que son cosas que hay que tener cuidado, ojala pudiéramos 
nosotros certificar y tener con todos los requisitos estos clubes y a todas estas 
personas que eso es motivación también para emprendimiento, empresarismo, 
pero de pronto la norma cuidando la norma y cuidándonos y cuidando las 
personas no lo permite.  
 
Los casos de éxito con respecto a la oficina de empleo, llevamos más o menos un 
porcentaje del 10, 10 o 11 por ciento, casi 84 personas con casos de éxito acá en 
Bello con el tema del empleo. 
 
Esas son como las inquietudes no sé si tenga alguna que se me pase por alto, de 
los cuatro o cinco Concejales que tenían con respecto a la Gerencia. Presidente 
ahí le vamos contando si hay alguna inquietud pues no la puede manifestar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
No, a usted muchas gracias Doctor Eddy desde su Gerencia y con ese gran 
equipo de trabajo le agradecemos su informe, creo que hay mucha claridad con 
estas inquietudes, con todas estas preguntas, bien pueda Doctor Eddy.  
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ, 
SECRETARIO DE LA GERENCIA DE DESARROLLO Y PROGRESO. 
 
Si claro es que la Doctora NUBIA ESTELLA SUÁREZ  CARO, la voy a esperar 
que ella me espero, con el tema de la misión comercial, se inició un trámite exitoso 
con unos embajadores y unos cónsul que nos acompañaron y se hizo una reunión, 
una capacitación y una formación, ya hoy va muy adelantado el trámite de 
formación para que ellos accedan a estos comercios internacionales donde les 
hablamos del tema, la carga impositiva, arancelaria, como es el tema de calidad y 
como es el estudio de los mercados que se debe hacer a nivel internacional. Ya en 
cuestión de una semana o dos semanas debe empezar la otra formación antes del 
viaje, por que ellos van a ir por su propia cuenta, pero nosotros desde aquí, que 
estamosmotivando de que ellos tengan donde llegar, con quien llegar, la agenda 
económica, ya se tiene con,en Managua y en , ¿Cómo se llama la otra capital?, 
Managua y  en San José , donde ellos van a llegar y tienen ya una agenda 
económica con diferentes comerciantes de productos que ya ellos manifestaron 
que les interesa de nuestra región y que los comerciantes de nosotros los pueden 
proveer , entonces ya les estaremos informando que día va ser las últimas dos 
reuniones, dos o tres reuniones, planeadas con ellos y ya que día se van. El viaje 
es de cuenta de ellos, toda la formación empresarial si la está motivando y 
patrocinando el Municipio en convenio con la cámara de comercio.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Bueno Doctor Eddy como le venía diciendo agradecerle a usted la claridad con las 
inquietudes, créame que hoy desde la corporación para nosotros también ha sido 
muy importante en muchos de los Concejales, colocar toda la fe nuestra en que 
con el Alcalde, el Doctor Cesar Suarez Mira vamos a sacar este plan de desarrollo 
adelante, créame que también lo hemos expresado hoy el panorama es 
esperanzador, mucho, y sabemos que hoy todavía nos queda parte de lo que 
resta de este año, dos años de administración en los cuales esperamos que en los 
próximos informes, en los próximos planes de acción e informes de gestión 
podamos desde la corporación, los mismos corporados recibir unos excelentes 
informes, tener mejores resultados, más positivos y créame que hoy es 
esperanzador el panorama. Hoy el Alcalde sabe que cuenta desde la corporación 
con el apoyo, con  el respaldo, estamos firmes en esto y obviamente que hacemos 
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parte de la junta directiva del Municipio y que hoy pues en equipo sé que vamos a 
lograr el objetivo de sacar adelante este plan de desarrollo, agradecerle a usted 
Doctor Eddy y nos queda muy claro que es la Gerencia de desarrollo y progreso y 
a todo su equipo de trabajo, muy comprometido, créame que vienen haciendo un 
trabajo bien excelente, está rodeado usted de gente con una experiencia 
impresionante en este tipo de programas que su Gerencia maneja, entonces 
desearle pues muchos éxitos, mucha suerte y todo el respaldo desde la 
corporación para lo que necesitemos y sacar todo este beneficio de la comunidad 
Bellanita adelante.  
 
Que tengan un feliz y bendecido día, le damos pues un minutico para que ellos se 
nos despidan, muchas gracias.       
 
Señor secretario continuemos con el orden del día por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Continuamos con el punto numero tercero, Comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario?. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tenemos señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
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Continuamos con el punto numero cuarto, proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal?, continuemos con el orden del día 
señor secretario.   
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame señor Presidente que quede en el acta de la asistencia los siguientes  
honorables concejales EDWIN ALEXANDER BUILES TORO, JUAN DAVID 
MUÑOZ QUINTERO, MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO, NUBIA 
ESTELLA SUÁREZ  CARO, LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO y no llegan a 
la plenaria en el día de hoy, o sea que falta a la plenaria los siguientes 
Concejales:YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA, NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ, CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ ,JOHN 
DAIVE JARAMILLO LÓPEZ, no vienen a la plenaria. 
 
Continuamos con el punto número quinto, Asuntos varios. 
 
¿Quién? y GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE tampoco viene señor 
Presidente a la plenaria. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Continuemos con él, con el uso de la palabra al honorable Concejal MAURICIO 
ALBERTO MEJÍA OCAMPO. 
 
Discúlpeme Concejal pasemos a varios, continuemos con el orden del día señor 
secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
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Está agotado siendo las. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Discúlpeme Secretario no hemos dicho que estamos en varios, estamos en 
proposiciones por favor ,¿sí?, continuemos con el orden del día señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Quinto punto asuntos varios. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias Secretario, con el uso de la palabra el honorable Concejal 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO. 
 
Gracias señor Presidente, solicitándole pues al Doctor Eddy que estamos en 
sesión todavía, Doctor EDDY FARLEY estamos en sesión todavía estan amable, 
gracias y a sus invitados, muchas gracias. 
Señor Presidente, no lo que pasa es que este fin de semana: viernes, sábado y 
domingo, he tenido unas reuniones con la comunidad y por coincidencia siempre 
se me pregunta un tema, que no fui capaz de exponer y que pienso que es un 
tema de Ciudad y que de pronto si a bien usted lo considera se puede hacer en 
Noviembre una sesión especifica del tema y es con respecto a la plaza, la plaza 
de mercado me preguntaron, ¿en qué va eso?, ¿Cómo está?, ¿si lo van a 
tumbar?, ¿no lo van a tumbar?, ¿Qué están haciendo? y en una de las reuniones 
un man si me dijo: “vos no sos pues Concejal de la Ciudad y no sabes de eso y es 
un tema de Ciudad, entonces vos que haces allá” y la verdad que me toco 
ponerme colorado, entonces yo le dije: hombre pues  la verdad yo no sé pero si 
usted bien considere pues yo voy hablar con el Presidente y en la corporación 
haber si se hace un tema de una sesión con respecto a ese tema específico de la 
plaza para darle claridad en que va el tema a las personas, entonces a bien  
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considera usted señor Presidente ese tema, que para mí pues si se vuelve un 
tema pues de Ciudad y que realmente yo si pues no sé nada de ese tema, no sé si 
los otros Concejales sepan de ese tema, peor fue una pregunta que yo dije no 
hombre la verdad yo no sé nada del tema, entonces muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted honorable Concejal y entonces hagamos algo, igual tenemos una sesión 
pendiente por que no es el único tema con planeación vamos a invitar la 
dependencia de planeación precisamente para que nos diga, no solamente con el 
tema de la plaza aunque aquí hace poco estuvo planeación y comento que paso, 
pero que nos profundice más de la proyección que hay con ella entre lo jurídico, lo 
legal y la proyección que tienen con el terreno y todo eso y que estamos 
pendientes con algunas dependencias y yo si quiero agregar entonces honorables 
Concejales los que estamos aquí que ya mañana la tenemos clara, Dios mediante 
estamos en la sesión y el compromiso entonces es que desde la mesa entonces 
yo voy a llamar los demás Concejales para que haya un compromiso mañana 
serio que es una sesión bien importante para complementar inquietudes con el 
proyecto 019 que es presupuesto vigencia 2018, ¿listo?. 
 
Bien pueda honorable Concejal CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ. 
 
 
Nota: A las 2 horas 8 minutos y 46 segundos termina el audio. 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil  Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
Deiber Villa guerra. 
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